

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАУГОД

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 70 (1864)

Воскресенье, 13 июня 1948 г.

Цена 20 к

КОМАНДИРЫ ПРОИЗВОДСТВА ОБЛЕЧЕНЫ ВЫСОНИМ ДОВЕРИЕМ

Сегодня публикуются итоги соревнования по профессиям. За образцовое выполнение обязательств в мае присуждены звания лучших бригадиром тт. Бабикову и Демиденко, горному мастеру т. Вехову, механику участка т. Матвеенко, начальнику участка т. Медведеву. Эти командиры производства сегодня идут в первых рядах борьбы за досрочное выполнение пятилетки, отдают свои силы организации достойной встречи праздника «Дня шахтера».

Достижения передовиков соревнования и наших лучших командиров производства радуют весь коллектив рудника. Бое-вое соревнование, которое возглавили лично сами тт. Медведев, Матвеенко и Вехов, позволило коллективу участка № 5 шахты № 10 выдать в мае многие сотни тонн угля сверх плана, выполняя с честью свои обязательства и в июне.

Благодаря чему уже многие месяцы достигается успех на этом участке? Руководитель коллектива коммунист Иван Михайлович Медведев много и упорно работает над созданием всех необходимых условий для высокопроизводительного труда горняков. Именно этим надо объяснять то, что звание лучших по руднику получило вместе с ним еще шесть горняков участка. Хорошо понимая поставленные задачи, т. Медведев повседневно добивается и от подчиненных понимания этих задач. Волевой и требовательный командир не терпит разболтаний, неорганизованности в сменах. Несомненно, только благодаря высокой организующей роли, личной дисциплинированности, добросовестности горного мастера т. Вехова, механика т. Матвеенко и других командиров участка существует хорошая слаженность в работе забойной группы и механизаторов, бригады четко выполняют наряд, их инициатива находится широкий простор.

Высокое доверие, которым облечены все наши командиры производства, начальник участка коммунист т. Медведев с честью оправдывает. Также оправдывают это доверие многие малые и большие руководители участков, смен и бригад на наших шахтах. Успехи в работе передовых участков свидетельствуют в первую очередь о вы-

Породной стране

СДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

В Азербайджане убирают хлеба. Зерно первых обмолотов на автомашине и арках колхозники отвозят на заготовительные пункты. Поставки хлебу государству начали десять районов. Колхозы Астрахан-Базарского района за несколько дней сдали государству свыше 7 тысяч пудов зерна. (ТАСС).

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

7 июня колхозы и единоличные крестьянские хозяйства Белоруссии выполнили план посадки картофеля. Площадь под этой культурой возросла на 96 тысяч гектаров.

Выполнили план посадки картофеля также колхозы Чувашской АССР, Азербайджана, Рязанской и Тамбовской областей.

Достойную встречу «Дню шахтера!»

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ



Горком ВКП(б), горком союза угольщиков и управление треста «Молотовуголь», рассмотрев итоги соревнования по профессиям за май 1948 года, присвоили звания:

«Лучший забойщик рудника» — т. Захваткину Михаилу Сazonovitchu, забойщику участка ОКР шахты № 4, выполнившему норму выработки на 255 процентов.

«Лучший навалоотбойщик рудника» — т. Войкову Василию Михайловичу, навалоотбойщику участка № 4 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 256 процентов.

«Лучший навалоотбойщик рудника» — т. Бабикову Аркадию Николаевичу, навалоотбойщику участка № 12 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 188 процентов.

«Лучший проходчик рудника» — т. Бабикову Аркадию Николаевичу, проходчику участка № 12 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 226 процентов.

«Лучший перестановщик рудника» — т. Беликову Николаю Ивановичу, перестановщику участка № 7 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 193 процента.

«Лучший бутчик рудника» — т. Емельянову Николаю Ефимовичу, бутчику участка № 21 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 171 процент.

«Лучший крепильщик рудника» — т. Шагенову Амину Муратовну, крепильщику ремонтно-восстановительного участка шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 149 процентов.

«Лучший врубманист рудника» — т. Ефанову Афанасию Павловичу, врубманисту участка № 4 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 175 процентов.

«Лучший лесодоставщик рудника» — т. Губареву Александру Алексеевичу, лесодостав-

щику участка № 3 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 255 процентов.

«Лучший запальщик рудника» — т. Скуратовскому Евгению Никифоровичу, запальщику участка № 5 шахты № 10, выполнившему план на 137 процентов.

«Лучший электрослесарь рудника» — т. Муханову Каламет, электрослесарю участка № 5 шахты № 10, выполнившему план на 137 процентов.

«Лучшая мотористка рудника» — т. Высоцкой Софии Михайловне — мотористке участка № 5 шахты № 10, выполнившей план на 137 процентов.

«Лучший машинист электровоза рудника» — т. Рябкину Федору Ивановичу, машинисту электровоза шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 181 процент.

«Лучший бригадир очистной бригады рудника» — т. Демиденко Егору Тимофеевичу, бригада которого выполнила план угледобычи на 137 процентов.

«Лучший горный мастер рудника» — т. Вехову Борису Михайловичу, горному мастеру участка № 5 шахты № 10, смена которого выполнила план угледобычи на 137 процентов.

«Лучший механик участка рудника» — т. Матвеенко Ивану Федоровичу, механику участка № 5 шахты № 10, обеспечившему безаварийную работу механизмов и выполнившему план угледобычи на 133 процента.

«Лучший начальник очистного участка рудника» — т. Медведеву Ивану Михайловичу, начальнику участка № 5 шахты № 10, выдавшему сверх плана угля больше других участков.

ТРЕБОВАНИЯ РАБОЧИХ НА СОБРАНИИ

На рабочем собрании обсуждался отчет начальника шахты т. Куракова о выполнении плана добычи и отгрузки угля. До-крайний недостаток в работе коллектива шахтоуправления выступил ряд рабочих. Выступающие отметили, что хозяйственники и шахтком очень слабо выполняют постановление ЦК ВКП(б) от 6 марта с. г. Несколько выступающих указывали, что шахтком и его председатель т. Ащеулов по-настоящему не руководят соревнованием.

На собрании много говорилось о том, что на шахте нет борьбы за ритмическую работу. За счет действительно боевой работы коллективов трех участков в целом шахта в июне идет с перевыполнением плана. Благополучное положение на шахте кружит голову т. Куракову и другим руководителям. Они не принимают мер к тому, чтобы вывести из прорыва три отстающих участка. Создается неуверенность в завтрашнем дне.

Электрослесарь т. Прокуряков подверг резкой критике техническое руководство шахты. Он указал, что участок № 2 более года не имеет очистного фронта и систематически не выполняет государственного плана. Рабочие возмущаются тем, что у них нет возможности прилично зарабатывать, жить обеспечено. Улучшить работу шахты может позволить пуск уклона № 8. Об этом уклоне руководители шахты говорят уже около года. Шахтоуправление намечало более десятка сроков. Последний срок намечен на 15 июня. Уклон к этому времени не будетпущен, ибо не видно серьезного отношения к делу у

людей, ответственных за его пуск.

На собрании серьезное внимание было удалено и вопросам улучшения жилищных и бытовых условий горняков. План индивидуального жилищного строительства на шахте не выполняется. Тов. Анисимов говорит, что индивидуальным застройщикам не оказывается никакой помощи. На требование об отпуске леса индивидуальному застройщику т. Шарабарину начальник наложил такую резолюцию: «Выдать лес негодный для крепления». Тов. Кураков оточно знает, что такой лес также не может быть годным и для строительства дома.

Рабочий подземного транспорта т. Подрезов сказал, что в столовой блюда готовятся скучно и плохо, работают в ней люди, не уважающие рабочих. На несколько сот столющихся имеется 70 тарелок и столько же ложек. Начальник шахты и председатель шахткома не проявляют ни малейшего беспокойства за работу столовой. Начальник ОРСа т. Чемутов считает работу столовой прекрасной и не бывает в ней.

В некоторых критических выступлениях указывалось на то, что главный инженер т. Одинцов, его помощник т. Заболотский, главный механик т. Венчик, его помощники тт. Гусев и Трушкин, многие начальники участков и цехов игнорируют рабочие собрания и на этот раз не явились послушать справедливые требования горняков.

Собрание рабочих шахты № 4 приняло решение, направленное на выполнение годовых обязательств «Дню шахтера». Е.В.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты мирятся с недостатками

Участок № 4 обеспечен фронтом работы, имеет две лавы, достаточное количество оборудования, опытные кадры горняков. Однако работает он исключительно плохо. В первой декаде июня участок только один день выполнил суточное задание. Начальник этого участка, коммунист т. Стефаненко, партгруппорг т. Макаров занимаются разговорами вокруг устранения недостатков, а для улучшения работы участка по существу никаких мер не принимают.

На участке низкая трудовая и производственная дисциплина, нет слаженности в коллективе. Смены на месте работы не меняются, горные мастера не принимают и не сдают лавы. Вследствие такой постановки дела, в лавах и откаточных штреек беспорядок, нарушаются правила ведения горных работ, не выдерживаются паспорт крепления лав, что ведет к их поджогу. На участке не готовится рабочее место, лесодоставка организована плохо.

С этими серьезными недостатками в работе участка мирятся коммунисты. На участке немалая партгруппа. В ее рядах насчитывается 6 коммунистов. Они находятся на важных постах работы. Коммунист т. Чепик работает забойщиком, т. Исаков — горным мастером, Антуфриева — запальщиком, т. Архипов — механиком, т. Макаров — помощником начальника участка и т. Стефаненко — начальником участка.

По своему составу это довольно сильная партгруппа. По настоящему работая, она сумела бы возглавлять коллектив и добиваться выполнения пла-

А. Афанасьев.

Оживить работу спортивных обществ

В нашем городе имеется пять спортивных обществ: «Угольщик», «Спартак», «Трудовые резервы», «Юный большевик», «Медик» и 17 изысканных физкультурных коллегий. Все они объединяют немало молодежи, которая занимается физической культурой, различными видами спорта. Хорошо поставлена физкультурная работа в спортивном обществе «Юный большевик» при школе № 1 (председатель т. Листунов). В период учебного года здесь сдали нормы на значок ГТО — 5 человек, БГТО — 107. В зимнем лыжном кроссе принимало участие 336 человек, а в весенне профсоюзно-комсомольском кроссе — 346. Охвачено секционной работой 477 физкультурников. В этой школе хорошо оборудованы спортзал и спортивный городок.

Неплохо поставлена работа по физическому воспитанию молодежи в горном техникуме, где физруком т. Волковским. В спортивном обществе «Трудовые резервы» при школе ФЗО № 8 (председатель т. Легалов) все учащиеся принимают участие в разных секциях физической культуры. Они своими силами оборудовали спортивный городок и сделали полосы препятствий.

Однако во многих школах ФЗО, школах министерства просвещения, на шахтах, в строительных организациях и учреждениях нашего города все еще на низком уровне находится спортивно-массовая работа среди молодежи. Эта работа запущена на таких крупнейших пред-

ниматься физкультурной работой. Надо добывать уголь.

Однако мы видим, что т. Пирогов по-настоящему не занимается ни организацией молодежи на борьбу за сверхплановую добывку угля, ни вопросами физкультурной работы.

Крайне неудовлетворительно руководит физкультурной работой в городе председатель горкома физкультуры и спорта т. Рогов. Проходившее городское собрание военно-физкультурного актива вскрыло порочный стиль работы т. Рогова. В своих выступлениях физкультурники резко критиковали т. Рогова, председателей спортивных обществ «Угольщик» т. Дрюченко и «Спартак» т. Гайдаржинского за их неразворотливость в подготовке к летнему спортивному сезону.

Слабое развертывание спортивной работы в ряде организаций города объясняется тем, что многие секретари партийных организаций совершенно мало интересуются физкультурной работой. Об этом говорят хотя бы такими фактами. На шахтах треста «Молотовуголь» работает несколько тысяч молодежи, а в спортивном обществе «Угольщик» насчитывается всего 350 человек. Все это мало тревожит горком союза угольщиков и многих руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Наступило лето. Должна быть немедленно оживлена работа всех наших спортивных обществ.

Н. Жуков,
зав. военным отделом
ГК ВКП(б).

В бумаге ли дело?

В кабинет председателя шахткома «Капитальной» входит массовик общежития № 24 т. Завьялов и с возмущением говорит руководителю массовой работы т. Литвинову:

— Мне надоело носить заметки, поступившие в стенную газету. Подумайте, что это значит: для выпуска прошлого номера рабкоры сами покупали бумагу. Я не могу повторять этого, так как боюсь, что в дальнейшем рабкоры не станут писать заметки. Они будут думать, что им самим опять придется покупать бумагу для стенгазет.

— А вы покупайте плакаты и на оборотной стороне пишите.

— Да ведь плакаты-то не для этого!

— А что же поделаешь, — спокойно отвечает т. Литвинов.

О том, что нет бумаги для стенгазет, узнал зам. секретаря парткома т. Брагин. Он позвонил пом. начальника шахты т. Каминскому. Последний ответил.

— Бумаги у нас нет никакой.

— Да ведь стенгазеты не выходят из-за отсутствия ее!

Нет, не то говорит т. Брагин. Не из-за отсутствия бумаги не выходят долгое время стенные газеты в общежитиях №№ 14, 18, 20, 24. Они не выходят только из-за отсутствия серьезного внимания к низовой печати у парткома и шахткома.

Е. Григорьева.

Лекции для молодежи

На днях лектор ЦК ВКП(б) тов. Мостовой прочитал для молодежи нашего города ряд интересных лекций. Особенно с большим вниманием были прислушаны его лекции на темы: «Советская наука и техника в послевоенной сталинской пятипятике», «Задачи молодежи» и международное обозрение.



В колхозе «9-е января» Хасавюртовского района (Дагестанская АССР) повседневно заботятся о семьях погибших фронтовиков. Недавно для одной из семей — колхозницы Кадиевой — построен новый дом. На снимке: председатель колхоза, депутат Верховного Совета Дагестанской АССР Шапи Даадаев на новоселье в семье тов. Кадиевой.

Наши великие обязанности

Партия и правительство проявляют неустанный заботу о семьях погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и труда. Ярким выражением этой заботы являются советские залы, устанавливающие выплаты пособий семьям погибших воинов и пенсий инвалидов. Правительство приняло ряд постановлений об их трудовом устройстве (выплата пенсий производится независимо от получающего заработка).

Постановление СНК РСФСР от 22 мая 1942 года обязывает руководителей предприятий и учреждений предоставлять инвалидам, членам семей погибших воинов в кратчайшие сроки работу с учетом их индивидуальных способностей, обеспечивать необходимые для них производственные и бытовые условия, создавать им условия для повышения квалификации и обучения новым специальностям.

Как руководители предприятий и учреждений нашего города выполняют постановление правительства? Всего у нас трудоустроено инвалидов Отечественной войны второй группы — 82,2 проц., третьей группы — 100 проц., инвалидов труда второй группы — 48 проц., третьей группы — 100 проц., членов семей военнослужащих — 54 проц. За первые три месяца 1948 года трудоустроено 113 членов семей военнослужащих.

Городской отдел социального обеспечения направляет лиц, желающих получить работу, непосредственно к руководителям предприятий и учреждений. Без всякой задержки трудоустраивает инвалидов и членов семей погибших воинов начальник ОРСа т. Чемутов. Он быстро помог в трудоустройстве т. Шупика, жены погибшего фронтовика. Она принята на работу раздатчицей в столовую. Инвалид второй группы т. Токарев также устроен на работу в ЦЭММ. Получили работу в системе ОРСа многие другие члены семей фронтовиков. Им также предоставлена здесь возможность учиться разным специальностям.

Серьезное внимание уделяют трудуоустройству семей фронтовиков. Всех погибших в боях, потерявших в бою трудоспособность, семьи погибших защитников Родины заслуживают нашего всеобщего внимания. В день Победы над гитлеровской Германией тов. В. М. Молотов говорил, что мы с честью выполним наши великие обязанности перед инвалидами войны и перед осиротевшими семьями.

Эти обязанности мы будем повседневно выполнять.

Н. Остапенко,

зав. горсобесом.

ЗА РУБЕЖОМ

ТРУДЯЩИЕСЯ ФИНЛЯНДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ БЛАГОДАРЯТ СССР ЗА СНИЖЕНИЕ СУММЫ РЕПАРАЦИОННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Решение Советского правительства о снижении reparационных платежей для Финляндии, Венгрии и Румынии вызвало горячую благодарность трудящихся этих стран Советскому Союзу.

Как сообщает печать, в городах и селах Финляндии, Румынии и Венгрии прислали на имя товарищей Сталина, Шверника, Молотова благодарственные телеграммы, в которых подчеркивается, что снижение reparаций существенно улучшит экономику и материальное положение трудящихся их стран, еще больше укрепит узы дружбы между СССР и этими странами.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.